

新竹縣政府 112 年 4 月份第 1 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 112 年 4 月 10 日（星期一）上午 9 時 0 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

陳見賢、彭益宣、池燕雲、林鶴斯、徐元雄、賴江海、梁淑惠、
陳偉志、江良淵、戴志君、范萬釗、陳欣怡、劉家滿、古瓊漢、
雲天寶、章宗耀、陳美志、黃文琦、周秋堯、魏文元、林信雄、
陳中振、殷東成、朱振群、李安妤、黃國峯、楊郡慈、賴淑青、
徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、李銷桂、王金倉、
邱俊良、李國祿、魏嘉憲、彭惠珠、郭慧龍、魏銘德、靳邦忠、
鄭淼生、羅之吟、張愷容、高佩菁、周旻樺、古惠君、林曉含、
王金鳳

伍、各單位發言：

一、產業發展處：

報告事項：

本府已於 112 年 3 月 25 日召開本縣第 333 次都市計畫委員會，本次大會共審議 2 案，審議案件皆修正後通過：

1. 變更高速公路新竹交流道附近特定區計畫細部計畫案：本案為公園用地內增訂多目標使用供公共托育等社會福利設施使用，經審議修正後通過。
2. 變更竹東(頭重、二重、三重地區)都市計畫暨細部計畫案(碧悠展延期限案)：本案原預訂 111 年 1 月 23 日完成公共設施開發並移交縣府等相關單位，因考量疫情與原物料關係無法於期限內完成，遂提再展延 3 年(即至 114 年 1 月 23 日)，後續仍需函送內政部大會賡續審議。

二、勞工處：

報告事項：

1. 本縣 112 年度勞動節模範勞工表揚大會活動，分別由新竹縣產業總工會於 112 年 4 月 14 日(星期五)在芄華國際餐飲文化會館辦理，以及新竹縣總工會於 112 年 4 月 20 日(星期四)在范廚師宴會館辦理，共計頒發 56 名模範勞工獎勵金及獎座。另藉由本活動表揚 3 名本縣績優身障勞工、7 個超額進用身心障礙者績優機關。以上兩項活動，敬邀縣長到場頒發模範勞工獎勵金及獎座，以資鼓勵。
2. 因應「中高齡者及高齡者就業促進法」政策發展及推廣倡議銀髮人力開發、強化資源連結並拓展銀髮就業服務量能，勞動部勞動力發展署桃竹苗分署 112 年於本縣竹北市設立之「桃竹苗區銀髮人才資源中心」將正式營運，勞動部許部長將蒞臨主持，敬請縣長於 112 年 4 月 18 日(星期二)出席開幕記者會暨揭牌儀式。
3. 為迎來每年 4 月 28 日「世界職業安全衛生日」，當週是我國的「全國職場安全健康週」，鼓勵各局處就權責「提升職業安全教育」及「輔導業管單位加強職業安全衛生觀念」。

三、行政處：

報告事項：

1. 中臺灣區域治理平台 112 年第 1 次副首長會議：112 年第 1 次副首長會議預計於 4 月 14 日(星期五)下午 2 時辦理，恭請副縣長主持會議，相關六大議題組請各局處同仁負責協助接待各縣市代表。
2. 112 年桃竹竹苗區域治理平台區域治理平台幕僚會議：今(112)年桃竹竹苗區域治理平台輪由本府主辦，幕

僚會議業於 112 年 4 月 6 日下午 2 時召開完畢，共計提案有 18 案，其中 15 案照案通過，餘 3 案後續提送幕僚長會議審議。

3. 本府 112 年度法規講習會：本處訂於 4 月 13 日（星期四）上午 9 時在前棟三樓第二會議室辦理本府「112 年度法規講習會」，邀請臺灣新竹地方法院楊數盈審判長講授「國民法官法簡介」，讓同仁熟悉「國民法官法」相關規定，認識自身權益及相關制度之運作方式，歡迎大家踴躍參加講習。

四、消防局：

（一）報告事項：

配合內政部辦理「臺美人道救援合作桌上型兵棋推演」：

1. 為促進臺美於國際人道救援合作，內政部定於 112 年 4 月 20 日邀請國外專家蒞縣辦理「112 年臺美人道救援合作桌上型兵棋推演」。本次推演由國外專家主導，以「112 年國家防災日大規模震災救災動員演練」之新城斷層規模 6.9 地震情境，造成新竹地區及科學園區大規模建物倒塌及人命傷亡為推演主軸，相關資訊如下：

- （1）時間：112 年 4 月 20 日 9 時起全天。
- （2）參與人員：中央災害應變中心（中央部會）、本縣災害應變中心（如第三點）、新竹後備指揮部、事業單位、紅十字及慈濟等單位，推演過程中將與新竹市災害應變中心視訊連線聯合推演。
- （3）為提升本次兵推成效，請本縣地震災害相關應變局處預先指派熟稔災害防救業務且具有一定層級以上人員（科長）1 人，於 4 月 20 日當天全日配合演練，相關推演細部規劃，本局後續將辦理說明會，請參演人

員務必撥冗參加。

2. 本府地震相關應變主要局處：民政處、社會處、工務處、產發處、交旅處、原民處、農業處、新聞處、行政處、人事處、警察局、衛生局、環保局、教育局。
3. 兵推程序表請參閱書面資料。

(二) 主席裁示：

有關 112 年 4 月 20 日配合內政部辦理「臺美人道救援合作桌上型兵棋推演」，請相關局處指派科長層級以上之人員參加。(民政處、社會處、工務處、產發處、交旅處、原民處、農業處、新聞處、行政處、人事處、警察局、衛生局、環保局、教育局)

五、文化局：

(一) 報告事項：

1. 2023「新竹遶桐花」桐花系列活動暨 2023 新竹縣中華花藝協會年度花藝特展「一年最好是深春，有閑來奈」開幕記者會：2023「新竹遶桐花」桐花祭系列活動，今年首場活動由「遊奈客庄」2023 桐花小旅行與新竹縣中華花藝協會年度花藝特展揭開序幕，縣府與各鄉鎮特別推出多條浪漫桐花小旅行路線，共有五個梯次 200 個名額的浪漫「遊奈客庄」小旅行，每個行程精彩且具特色，112 年 4 月 14 日(星期五)於美術館 105 展覽室舉辦聯合開幕記者會，敬邀所有主管及媒體朋友踴躍參加，一同推動桐花祭活動。
2. 響應世界閱讀日，新竹縣 4 月 18 日起邀請讀者帶一本好書一同「漫漫閱讀行」：響應年度「世界閱讀日」活動，本局結合縣內 14 所公共圖書館、8 家書店，以「漫漫閱讀行」為主題，自 4 月 18 日起至 5 月 21 日期間，

推出總計 67 場書展及閱讀活動，本活動啟動記者會預訂於 4 月 17 日(星期一)在合好一起鍊-玫瑰色二手書店辦理，敬邀長官蒞臨共襄盛舉。

3. 美術館本期三檔展覽(展覽期間:112 年 4 月 12-30 日): 相關資料請參閱書面。

六、教育局：

報告事項：

1. 「新竹縣 112 年度青少年職涯探索-全能職事所」宣傳記者會：為加強本縣 15 至 29 歲青少年的自我探索、提升職場未來應具備的軟實力，特別規劃 10 場「一日職人體驗活動」，宣傳記者會訂於 112 年 4 月 12 日(三)上午 10 時 30 分在本府 1 樓大廳舉行。
2. 「新竹縣政府 112 年度數位創新青年培育就業計畫」宣傳記者會：「112 年度數位創新青年培育就業計畫」係以數位跨域培養青年職場超能力，希冀為竹縣企業與青年學子帶來雙贏，共同創造青年人才數位能力及企業數位轉型的契機與亮點，宣傳記者會訂於 112 年 4 月 17 日(一)上午 10 時在本府 1 樓大廳舉行。
3. 本縣於今(112)年 3 月 29 日舉辦「112 年全國中等學校聖火引燃典禮暨起跑儀式」：聖火引燃後，於 3 月 30 日起自連江縣出發，展開金門縣、澎湖縣等外島傳遞，回到台灣本島後將於 4 月 12 日起以逆時鐘方向從新竹市起沿東部環台，並挑戰臺灣極東、極西、極南、極北、極高等五大極點，4 月 19 日起繞行本縣 13 鄉鎮，預計 4 月 21 日下午回到本縣體育場安座。
4. 有關全中運 4 月 22 日下午 6 時開幕典禮及 4 月 27 日下午 3 時 30 分閉幕典禮，將於本縣體育館舉行，另 4 月 22 日

開幕典禮後於晚間 8 點在喜來登飯店設有晚宴招待，請各位長官蒞臨參加。

陸、縣長裁示：

- 一、此次全中運 112 年 4 月 22 日的開幕典禮，動員本縣所有學生及團體，從 8 歲到 87 歲皆參與演出，這是一場大型的表演秀，非常不簡單，看了令人相當感動，希望大家踴躍參加，給予演出者支持與鼓勵。
- 二、下個月議會定期會即將正式開始，請各局處備妥各單位業務報告，如有提案請向議員清楚說明，與議員之溝通要持續進行，並請行政處儘快完成本府的施政報告。(各局處)
- 三、上週召開本縣智慧城市 (smart city) 諮詢委員會，委員建議本縣 AI 智慧園區及智慧治理可合併為數據平台 (data center)，將各項數據串聯整合成智慧創新服務平台，未來行政處可與中華大學共同研議合適之方案，或請諮詢委員再次解釋及提供意見，務必建立本縣之數據平台。(行政處)
- 四、針對上週召開本縣生命園區說明會所爆發之衝突，不實之傳言需澄清，並尊重政治人物之表態，推動利民政策並不容易，對於抱持不同意見者，仍要有誠意溝通說明，政策推動若有不妥處要修正，最重要的還是為鄉親利益著想，施政者須有耐心聽取各方意見，讓政策逐漸順利完成，請大家共同努力。(民政處)

柒、散會：上午 9 時 30 分。